

Vălenii de Munte



● NR. 54 ● OCTOMBRIE 2013

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

CURSURI DE TEATRU la Centrul Cultural

Centrul Cultural al orașului Vălenii de Munte organizează din luna octombrie cursuri de teatru pentru toate vârstele în vederea înființării unei trupe proprii.

Programul repetițiilor va fi săptămânal, pe grupe, luna între orele 10.00 - 12.00/14.00 - 16.00 și vinerea între orele 10.00 - 12.00.

Doritorii sunt așteptați pentru înscrieri la sediul Centrului din strada Berevoiești nr.9.

Cu siguranță și micuții amatori de dans se pot pregăti marțea sau vinerea între orele 15.00-18.00 pentru a se alătura trupei de dans modern “Next Step” aflată sub îndrumarea domnișoarei Eliza Lișiță.

Totodată în cadrul Centrului, de la 1 noiembrie se va constitui un Club al iubitorilor de muzică compus din corala **Rapsodia** și **Grupul Vocal “Teleajenul”**, deschis tuturor celor care doresc să-și umple timpul liber cu altceva decât televizorul și facebook-ul.

De altfel în data de 2 noiembrie 2013, sâmbăta, la ceas de seara (18.00) în sala de spectacole a Centrului Cultural va avea loc un nou concert acapella susținut de prietenii noștri italieni din Corul Vânătorilor de Munte, Adunata Belluno, în compania celor din corala Rapsodia. (A.N)

TOAMNĂ ÎN FESTIVAL

Bruma de anul acesta pare un mânăz nepotcovit și prunii obosiți de atâta alergat prin anotimpuri miros a țuică fiartă. E un du-te-vino prin târg și fiecare privire caută să se prindă de câte ceva! Dacă parfumurile ar fi culori, atunci am aduce-meca curcubeie.

Cântecele așteaptă la o coadă imensă intrarea în auz. Belșugul e pentru toate buzunarele și fiecare de aici are parte de bucuria lui ruptă din rodul bogat al toamnei.

E festival la Vălenii și țuica, la loc de cinste, e doar un pretext pentru iscusință. Tarabele așezate umăr lângă umăr ascund taine care ațâță la poftă nestrunite. Fumuri și focuri, ca în bătrânele



sate, prevestesc gospodari trebăluind pe grătare. De pe dealuri și plai, butoaie și sticle cu preș rostuit se răsfăț sub coviltirele cu dolevci la urechi. Aurul tăriei dospind a ve-



chime se împletește cu argintul crud al țuicii mai tinere.

Sfătoasele palinci, grele de înțelepciune și cu mărgelile la gâtul sticlelor, veghează ca niște colonne pe alta-



rul veseliei. Plutoanele de gogonele și legiunile de gogoșari dau onorul castraveciilor înveșmântați în foi de dafin. Ghebe înfiorate în oțeturi dedulcite cu morcov au aripi suave de mărar tolănite pe boabe mari de piper și de ienibahar. Pe grătare au înflorit trandafirii dospind a cimbru și usturoi. Pastramele se perpelesc de dorul vinului aspru așezat lângă ceaunele clocotitoare cu sarmale voinice.

Brânzeturi în corset de brad la braț cu câte un cașcaval afumat se leagănă lângă rumena ceapa ferecată cu funii, alături de țuicile înmiresmate cu fină boia și neistovit usturoi. Sufletul românesc e zugrăvit sub smalțul olarilor și în fluierie se aud clopotele mănăstirilor noastre dintâi. Roți și ibrice, potcoave și straie de iarnă-mpletite în nopți de-așteptare, unelte docile și bute obeze, covrigi tăvăliți în dalbe seminte și afânați cozonaci, leacuri din poa-



le de munte și muguri de brad, plăcinte arțagoase și tănuite dulcețuri de casă, mere trufașe, pere lascive, îmblănite gutui, toate își ies înainte zăbovind cu chemarea... O mare de oameni se revarsă din zori până noaptea târziu, iar muzica merge-nainte înfrățind fanii cei mai rebeli. Se fac planuri, se merge-n trecut, oamenii se dedau la povești fără de leat, fără sfârșit. Medalii dorm cu botul pe panglici ciulindu-și urechea la glas de stăpân.

Pace și prune! Dionysos a coborât din Olimp la Vălenii. Lăudați fie edilii pentru clipea aceasta care ne întoarce la versul divin al lui Tudor Arghezi: *Niciodată toamna nu fu mai frumoasă!*

Valentin Emil Mușat

Un nou proiect ANL la Vălenii de Munte

În ședința Consiliului Local al orașului Vălenii de Munte din data de 27 septembrie 2013 **s-a adoptat și hotărârea privind transmiterea în folosință gratuită către A.N.L. a unui teren în vederea construirii de locuințe unifamiliale prin credit ipotecar.**

Administrația locală a identificat ca potrivit pentru un astfel de proiect terenul, ce aparține domeniului public, din strada Alexandru Donici. Suprafața de 1.577 mp se află chiar în spatele vechiului sediu al Judecătorei Vălenii de Munte.

Conform primelor informații venite din partea celor de la ANL aici se vor construi 8 locuințe unifamiliale ce vor putea fi achi-

ziționate prin credit ipotecar conform legislației specifice construcțiilor efectuate prin programul agenției.

Programul **Locuințe prin credit ipotecar** se adresează tuturor persoanelor cu cetățenie română, care au împlinit vârsta de 18 ani și care doresc să cumpere o locuință construită prin ANL. **Pentru a putea cumpăra o locuință** construită prin acest program, aveți nevoie de finanțare, reprezentată de un avans (depus de solicitant) și de un credit ipotecar (contractat de la băncile partenere).

Persoana care solicită un credit trebuie să fie angajată cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată, iar prin veniturile pe

care le obține (la nivel de familie) să poată garanta rambursarea creditului. La stabilirea bugetului în cadrul întocmirii dosarului de solvabilitate se iau în calcul veniturile solicitantului, ale soțului/soției (unde este cazul) sau veniturile obținute de alți membri ai familiei care pot participa la plata creditului. Membrii familiei pot fi numai rudele de gradul I. Mai multe informații se pot obține la Serviciul Urbanism din cadrul primăriei sau accesând.

Această nouă investiție pe plan local va schimba cu siguranță aspectul zonei având în vedere și faptul că vechiul sediu al Judecătorei este propus spre renovare de către Ministerul Justiției. (A.N)

TELEFOANE UTILE:



- Pentru apă și canalizare: **0722 537 165** ing. **CRISTIAN MIHĂILĂ** (orele 08.00- 16.00);
- Dispecerat: **0724 299 614** - (între orele 16.00 - 08.00)
- Pentru iluminatul public: **0752 132 453** - **ANGHELINA CORNELIU;**
- Pentru serviciile de salubritate: **0722 547 484** - **CRISTEA GABRIELA;**
- Pentru Poliția Locală: **0752 132 454** - **PETCU VASILE;**
- Pentru gaze: **928** - **DISPECERATUL DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;**

Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice – moment festiv la Vălenii de Munte



A intrat și în tradiția orașului Vălenii de Munte ca la 1 Octombrie, să celebrăm Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Acest lucru a fost și este posibil datorită bunei colaborări dintre conducerea Asociației Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor „Armonia” și Primăria și Consiliul Local al orașului Vălenii de Munte.

Cu toții am cunoscut sau cunoaștem persoane vârstnice care ne-au fost și ne sunt dragi și când fac o astfel de afirmație, mă gândesc la părinții și bunicii noștri care de-a lungul timpului ne-au îngrijit, ne-au dojenit, ne-au călăuzit pașii spre viitor și ne-au învățat ce reprezintă respectul pentru generația care a fost de sacrificiu pentru România înainte de 1989.

A sosit timpul ca să le ducem mai departe înțelepciunea vorbelor și faptelor lor, am devenit bunici cu părul cărunt dar, ageri la minte și dacă nici noi nu cinstim această zi, ar trebui să roșim în fața celor care ne-au ales în diferite funcții de conducere.

Prezentul nu poate fi explicat fără a cunoaște trecutul și cum actuala generație de vârstă a treia a trăit momente și clipe pe care nu și le doresc a le trăi copiii și nepoții noștri, suntem obligați să ne facem datoria pentru ca trecutul să rămână o tristă amintire numai pentru noi și să proiectăm viitorul pe care întotdeauna ni l-am dorit.

Zilei de 1 Octombrie, noi, cei de la Asociația Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor, i-am dat și îi dăm importanța cuvenită.

O asociație cu aproape 27.000 membri se respectă și prin grija față de semenii săi. În afara de împrumuturi rambursabile cu dobândă mică, ajutoare sociale nerambursabile, excursii și asistența socială acordată prin propriul Cabinet Medical, am sărbătorit mărețul eveniment al persoanelor de vârstă a treia, cu ajutorul administrației orașului, al Centrului Cultural Vălenii de Munte și nu în ultimul rând al sponsorului nostru „SC TYMBARK MASPEX ROMÂNIA SRL”.



Acest investitor local a cinstit în mod special ziua de 1 octombrie prin acordarea în mod gratuit a 400 pachete cu produse de răcoritoare și dulciuri ce s-au distribuit tuturor celor invitați la spectacolul oferit în cinstea seniorilor alături de câte o crizantemă oferită de asociația noastră.

Profitând de acest eveniment, am sărbătorit cuplurile care au împlinit 40 și respectiv 50 de ani de la căsătorie, în total 28 de cupluri. **Primarul urbei, Florin Constantin, a ținut sa fie aproape de sărbătorii, pe care i-a felicitat oferind fiecărei perechi câte o Diplomă de Excelență, buchete cu flori și câte un premiu în bani.** Același lucru l-am făcut și noi cei de la **CARP „ARMONIA”** oferind celor 11 cupluri pe care le-am sărbătorit la 50 de ani de la căsătorie.

Superbul spectacol mult așteptat care a „încălzit” sala a fost susținut de nepoții sărbătoritorilor, elevi de la Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” și de la Clubul Elevilor din oraș, căroră în numele asistenței le mulțumesc cu

multă căldură pentru ce ne-a oferit în seara zilei de 01 Octombrie 2013.

Sărbătoarea nu putea să se încheie fără o surpriză, surpriza care s-a numit: Dan Ardelean și Marius Ciprian Pop, ultimul un nume greu al muzicii ușoare și populare care, timp de aproape două ore a încântat și a umplut de bucurie inimile celor aproape 400 de bunici și bunicuțe, prezenți în sala mare a Centrului Cultural. Tot în cinstea acestora a fost dată și o mică recepție la finalul spectacolului.

Cu ochii plini de emoție, bunicii și rudele acestora au mulțumit organizatorilor, iar eu la rândul meu încă odată mulțumesc sponsorului SC Tymbark Maspex Romania SRL, grupului de elevi de la cele doua instituții de cultură și educație, gazdei noastre și nu în ultimul rând domnului primar, Florin Constantin, care a fost permanent aproape de noi.

Ec. Constantin Săvulescu,
președinte al Asoc. CARP „Armonia”
Vălenii de Munte

PLATA ONLINE A IMPOZITELOR ȘI TAXELOR LOCALE DATORATE BUGETULUI LOCAL AL ORAȘULUI VĂLENII DE MUNTE

Începând cu luna Octombrie 2013, locuitorii orașului Vălenii de Munte precum și alți contribuabili din alte localități care vor să-și achite taxele și impozitele locale datorate bugetului local, pot face acest lucru din fața calculatorului, online, accesând site-ul, **fără a mai fi nevoie a se prezenta la ghișeele Casieriei Biroului de Impozite și Taxe Locale. Ghiseul.ro** este Sistemul Național Electronic de Plată Online cu Cardul Bancar (SNEP).

Acesta permite contribuabililor plata online prin site-ul, **operat de către Centrul Național pentru**

Managementul Societății Informaționale, a obligațiilor fiscale locale existente.

Astfel, Primăria orașului Vălenii de Munte prin implementarea sistemului de plată fără autentificare, oferă contribuabililor posibilitatea plății online a impozitelor, taxelor locale și amenzilor, doar dacă știu cuantumul acestora.

Astfel, pentru contribuabilii care optează pentru plata online fără autentificare, accesând portalul **Ghiseul.ro**, și nu știu cuantumul impozitelor și taxelor pe care vor să le plătească, pot

afla acest lucru, telefonic, la **nr. 0244/280.816 (Luni – Joi 07.30 – 16.30, Vineri 07.30 – 13.30)**, de la inspectorii Biroului Impozite și Taxe, pe baza comunicării numărului de rol nominal unic sau CNP al contribuabilului.

Sistemul se adresează numai contribuabililor persoane fizice, confirmarea de plată se face imediat, **PENTRU PLATA ONLINE NEPERCEPÂNDU-SE NICI UN COMISION.**

Autentificarea fără parolă permite achitarea atât a obligațiilor de plată cât și a altor taxe către bugetul orașului Vălenii de Munte înrolat la SNEP, prin

acceptarea la plata online a cardurilor bancare Visa, Visa Electron, Mastercard, Maestro emise de orice bancă.

În afară de plata cash a obligațiilor fiscale, aducem la cunoștința contribuabililor că plata impozitelor și taxelor locale se mai poate face și prin intermediul E.F.T.P.O.S., (cititor de carduri) care este instalat la ghișeul casieriei Primăriei orașului Vălenii de Munte, Str. Berevoiestii, nr. 3A.

Șef Birou Impozite și Taxe,
Alexandru Ștefănescu

UN VIS TRANSFORMAT ÎN REALITATE

DIRECTOR ADJUNCT,
PROF. ING. RALUCA
POPESCU

În decursul anului școlar 2012 – 2013 am participat cu bucurie, alături de colegii noștri de la Colegiul Național „Nicolae Iorga” și de la Școala Gimnazială „Ing. Gheorghe Pănculescu” din orașul Vălenii de Munte, la inaugurarea bazelor sportive noi și moderne, realizate în cele două școli de primăria localității și consiliul local, în cadrul unui proiect de modernizare a unităților de învățământ din orașul nostru, inițiat de domnul primar Florin Constantin.

Atunci am visat și am sperat că, poate într-o zi, și școala noastră se va putea bucura de o astfel de sărbătoare, iar elevii ar pute beneficia de o bază sportivă modernă, de nivel european.

Când majoritatea elevilor și colegilor noștri intraseră în vacanță iar noi, echipa managerială, ne pregăteam să tragem linia de final și să facem primele analize privind rezultatele anului școlar precedent, spre sfârșitul lunii iulie 2013 a demarat un adevărat șantier în curtea interioară a școlii noastre.

Discutând cu reprezentanții primăriei și cu cei ai constructorului, am primit asigurări că amplul proiect în care unitatea noastră



școlară a fost inclusă va fi finalizat cel mai târziu la sfârșitul lunii septembrie.

Proiectul a avut ca obiectiv reamenajarea completă a curții interioare și construirea unei baze sportive moderne noi, prevăzută cu teren de minifotbal, handbal, volei și pistă de alergare cu gazon sintetic și a unui parc amplasat între școala veche și baza sportivă.

Această importantă investiție s-a ridicat la suma de 257.000 de lei, fondurile provenind de la bugetul local. De această investiție vor beneficia cei peste 1600

de elevi care studiază la această unitate de învățământ.

Astăzi, toate unitățile de învățământ din orașul Vălenii de Munte se pot lăuda că sunt dotate cu baze sportive moderne.

Astfel, pe 25 septembrie 2013, la Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” Vălenii de Munte, a fost inaugurată una dintre cele mai recente investiții în domeniul educației din județul Prahova, în prezența primarului și a viceprimarului localității, Florin Constantin și respec-

tiv Vasile Gheorghe, a inspectorului școlar general al Inspectoratului Școlar Județean Prahova, Horia Toma, a președintelui Consiliului Județean, Mircea Cosma și a directorului Liceului Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” din orașul Vălenii de Munte, Nicolae Ghencea, însoșit de colegii și elevii unității de învățământ.

Domnul inspector școlar general Horia Toma a ținut să laude rezultatele obținute în urma realizării acestui proiect, afirmând că se declară plăcut surprins de condițiile în care se prezintă întreaga unitate de învățământ care, potrivit directorului liceului, „se ridică astăzi la standarde europene și reprezintă un motiv de mândrie, atât pentru cadrele didactice care lucrează în această unitate școlară cât și pentru elevi și părinți”.

Domnul primar Florin Constantin le-a spus elevilor că acesta este unul dintre proiectele dumnealui de suflet prin care și-a propus „să investească în tineret pentru că tinerii sunt viitorul localității”, rugându-i totodată să utilizeze cu responsabilitate și să păstreze baza sportivă pentru a putea fi folosită de cât mai multe generații.

Exprimându-și încrederea în noua generație, domnul Mircea Cosma, președintele CJ Prahova, le-a vorbit liceenilor prezenți la eveniment afirmând că speranțele domniei sale se îndreaptă către tânăra generație, care trebuie să înceapă să pună lucrurile în ordine în țară, să ducă mai departe respectul pentru simbolurile naționale-drapelul și imnul de stat - transformând România în bine.

Toți cei prezenți au trăit evenimentul inaugurării bazei sportive ca pe o mare sărbătoare a școlii. Felicitări din inima pentru toți cei care au făcut posibil ca visurile elevilor și cadrelor didactice de la Liceul Tehnologic Agromontan „Romeo Constantinescu” să devină realitate.

Ziua Armatei Române



Col(R) Moise Nicolae
Președinte A.N.V.R,
filiala Vălenii de Munte

La 25 octombrie 2013 se împlinesc 69 de ani de la eliberarea de către Armata Română a părții de nord a Transilvaniei ocupată samavolnic de către Ungaria hortistă prin Dictatul de la Viena din anul 1940, desăvârșindu-se acțiunile militare pentru alungarea cotropitorilor hortiști. În aceasta zi de octombrie a anului 1944 au fost puse la locul lor bornele strămoșești.

În semn de omagiu pentru bunicii și părinții noștri care s-au jertfit pentru eliberarea țării și ca semn de recunoștință față de cei în uniformă militară, organele puterii de stat au adoptat aceasta zi ca ziua Armatei României în anul 1960.

Acțiunile de luptă desfășurate pe teritoriul României împotriva trupelor germano-hortiste, finalizate în septembrie 1942 au constituit un segment în șirul lung al bătăliilor purtate de armata română pentru libertatea și apărarea ființei naționale.

Efectivele Armatei Române care au participat la dezarmarea trupelor germane și acoperirea granițelor țării de la Întorsura Buzăului până la Orșova și eliberarea completă s-au ridicat la 540.000 din care au rămas pe câmpul de luptă 59.000.

În continuare, conform prevederilor Convenției de Armistițiu dintre Națiunile Unite și Uniunea Sovietică, Armata Română a participat la eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei cu prețul unor dureroase pierderi, aproximativ 170.000 de ostași.

România a dus la scurtarea războiului cu cel puțin 6 luni. La terminarea războiului, Armata Română s-a întors de pe front cu steagurile de luptă acoperite de glorie, făcându-și datoria pe deplin față de țara și popor.

Prahovenii și-au adus contribuția la eliberarea țării fiind încoronați în următoarele mari unități: **Div. 1 Vânători de Munte, Reg. 32 Mircea și 7 Prahoveni, Flotila 2 Vânătoare, Școala de Ofițeri de Rezervă Ploiești.**

La Vălenii de Munte s-au depus coroane de flori la Monumentul Eroilor din partea oficialităților.



PRIMĂRIA și CONSILIUL LOCAL Vălenii de Munte

Vă invită pe 1, 2 și 3 noiembrie 2013 la

SERBĂRILE TOAMNEI

Festivalul Ţuicii



Program

Vineri - 01 noiembrie 2013

13.00 – Deschiderea oficială
- Vizitarea târgului de produse agricole și meșteșugărești

- Recoltarea probelor pentru concursul "Cel mai bun producător de țuică"

14.00 "Toamna cu rodul bogat" – spectacol folcloric în aer liber în piața orașului

17.00 Concerte :

Ana Maria Patrascioiu, Grigore Gherman, Nemuritorii, Petrica Matu Stoian, DJ Rynno feat Sylvia și Anna Lesko

Sâmbătă - 02 noiembrie 2013

10.00 - Târg de produse agricole și meșteșugărești;

13.00 - "Toamna cu rodul bogat" – spectacol folcloric în aer liber în piața orașului;

17.00 – Concerte:

Adriana Deaconu, Dana Dobre, Constantin Enceanu, Matilda Pascal Cojocarita, Ami și Compact

22.30 – foc de artificii

Duminică - 03 noiembrie 2013

10.00 - Târg de produse agricole și meșteșugărești;

12.00 – Acordarea diplomelor de participare la târgul de produse agricole și meșteșugărești;
- Premiarea celor mai buni producători de țuică

13.00 – "Toamna cu rodul bogat" – spectacol folcloric în aer liber în piața orașului;

17.00 – Concerte:

Angelica Balasa, Dan Ardelean, Maria Ionescu Capitanescu, Angela Rusu, Anda Adam și Antonia

Prezintă: Doinea Mirea



Distrație plăcută!



● SPORT ● FOTBAL ● SPORT ● SPORT ● FOTBAL ● SPORT ● FOTBAL ● SPORT ●

CSO "TELEAJENUL" VĂLENI DE MUNTE PE PODIUMUL LIGII "A" PRAHOVA

prof. Gheorghe Rădulescu

După un start perfect și o continuare în forță CSO "Teleajenul" Vălenii de Munte s-a așezat meritoriu pe podiumul ligii "A" Prahova,

ocupând locul III al competiției de elită al județului nostru. Din cele 11 etape scurse din actualul sezon echipa noastră a obținut 8 victorii și doar 3 înfrângeri devansând astfel echipe cu vechi ștate în fotbalul prahovean.

CLASAMENT - LIGA A PRAHOVA

#	Nume echipa	M	V	E	I	G	P	A
1	AFC Astra II	11	11	0	0	39-7	33p	+18
2	Avântul Măneciu	10	9	0	1	33-12	27p	+12
3	CSO Teleajenul Vălenii de Munte	11	8	0	3	23-16	24p	+6
4	Petrolistul Boldești	9	7	1	1	36-7	22p	+10
5	AS Ploiești	11	7	0	4	21-16	21p	+6
6	AFC Bănești-Urleta	11	6	1	4	23-14	19p	+1
7	AFC Fortuna II	11	6	0	5	24-19	18p	0
8	CS Blejoi	11	5	2	4	28-17	17p	+2
9	CS Păulești	11	5	2	4	24-15	17p	-1
10	Progresul Drăgănești	11	4	3	4	22-26	15p	0
11	CSO Plopeni	11	4	3	4	20-26	15p	-3
12	CS Cornu	11	4	0	7	18-25	12p	-3
13	CSO Tricolorul Breaza	11	4	0	7	18-29	12p	-3
14	CS Ceptura	10	2	3	5	19-29	9p	-6
15	Unirea Urziceni	10	3	0	7	11-27	9p	-9
16	AFC Brebu	10	2	1	7	6-20	7p	-11
17	Caramanul Bușteni	11	1	0	10	10-37	3p	-12
18	Rapid Sălcile	11	0	0	11	11-44	0p	-15

INFO

● În data de 12.10.2013 sportivii clubului CSO "Teleajenul-Komura" Vălenii de Munte, au participat la campionatul național de karate ce a avut loc la București, unde au obținut o medalie de aur, una de argint și două de bronz.

● În perioada 1, 2 și 3 noiembrie la Sala de Sport "Stelian Manolescu" va avea loc turneul de tenis de masă "Liga Națională AmaTur" 2013 Vălenii de Munte, fiind organizat de noua secție de tenis de masă a Clubului Sportiv Orașenesc "Teleajenul", împreună cu sprijinul Sălii de Sport și al Primăriei

orașului nostru. De remarcat că la ediția din anul 2009 organizată pentru prima dată în orașul nostru au participat aproximativ 300 de sportivi amatori ai genului, ceea ce va face ca în acest an, la acest turneu de anvergură, se așteaptă să participe un număr aproape dublu de sportivi din mai multe județe ale țării.